



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**  
**(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,  
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

На № \_\_\_\_\_

**Обласні та Київська міська**  
**державні адміністрації**  
**(за списком)**

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України стосовно окремих аспектів виконання вимог Порядку реалізації експериментального проекту щодо створення сприятливих умов для забезпечення ефективного споживання електричної енергії населенням (далі - Порядок), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10.01.2023 № 25 (далі - Постанова), інформує.

Згідно з пунктом 2 Порядку визначено, що метою експериментального проекту є забезпечення заміни побутових ламп розжарювання на світлодіодні лампи для економії споживання електричної енергії та відповідного зменшення навантаження на енергетичну систему України, яка постраждала внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України.

Пунктом 16 Порядку встановлено, що отримання світлодіодних ламп безпосередньо у відділенні поштового зв'язку АТ «Укрпошта» здійснюється в будь-якому відділенні поштового зв'язку за умови надання справних побутових ламп розжарювання у кількості п'яти штук та необхідної інформації про отримувача та про умови здійснення обміну лампочок

Пунктом 19 Порядку встановлено, що побутові лампи розжарювання, отримані АТ «Укрпошта» від населення, підлягають передачі в установленому порядку підприємствам, що здійснюють утилізацію відходів.

Відповідно до пункту 5 Постанови відповідні місцеві органи виконавчої влади зобов'язано забезпечити вирішення питання належного поводження з відпрацьованими лампами, отриманими акціонерним товариством «Укрпошта» від населення в рамках реалізації експериментального проекту, шляхом укладення в установленому порядку договорів про здійснення їх збирання, перевезення та утилізації за рахунок коштів, що надходять до спеціального фонду місцевих бюджетів за справляння екологічного податку.

Також органам місцевого самоврядування рекомендовано забезпечити фінансування таких договорів за рахунок коштів, що надходять до спеціального фонду місцевих бюджетів за справляння екологічного податку.



UB  
Міндовкілля  
№25/4-23/1430-23 від 31.01.2023  
КЕП: Федоренко С. О. 31.01.2023 11:21  
58E2D9E7F900307B04000000A5A434005346A300  
Сертифікат дійсний з 18.05.2022 00:00 по 17.05.2024 23:59

Для встановлення уніфікованих підходів до тлумачення терміну «відходи» міністерство вважає за необхідне звернути увагу на таке.

З метою створення сприятливих умов для забезпечення ефективного споживання електричної енергії населенням Кабінетом Міністрів України прийнято рішення про заміну побутових ламп розжарювання на світлодіодні лампи. Цим рішенням побутові лампи розжарювання в умовах, що склалися, фактично визнаються товаром (продукцією), яка не відповідає необхідним показникам енергоефективності та енергозбереження, та такою, що частково втратила споживчі властивості.

При цьому громадянам (власникам) надано можливість позбутися такого товару (продукції) з подальшою її утилізацією/видаленням шляхом обміну на інші товари (продукцію) (світлодіодні лампи), що відповідають необхідним критеріям.

Вищезазначене повністю кореспондується визначенням статті 1 Закону України «Про відходи», згідно з яким:

відходи - будь-які речовини, матеріали і предмети, що утворилися у процесі виробництва чи споживання, а також товари (продукція), що повністю або частково втратили свої споживчі властивості і не мають подальшого використання за місцем їх утворення чи виявлення і від яких їх власник позбувається, має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи видалення, та дозволяє віднести справні побутові лампи розжарювання, власник яких має намір позбутися, до категорії відходів.

При цьому для унеможливлення зловживань під час реалізації вказаного експериментального проекту пунктом 16 Порядку встановлено вимоги до побутових ламп розжарювання, які підлягають обміну, - вони мають бути справними, що фактично є однією з характеристик відходів.

Що стосується подальшого поводження з відходами побутових ламп розжарювання, то міністерство вважає за необхідне зазначити таке.

Відповідно до статті 1 Закону України «Про відходи» небезпечні відходи - відходи, що мають такі фізичні, хімічні, біологічні чи інші небезпечні властивості, які створюють або можуть створити значну небезпеку для навколишнього природного середовища і здоров'я людини та які потребують спеціальних методів і засобів поводження з ними.

Відходи побутових ламп розжарювання не включені до розділу А Жовтого переліку відходів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13.07.2000 № 1120 «Про затвердження Положення про контроль за транскордонними перевезеннями небезпечних відходів та їх утилізацією/видаленням і Жовтого та Зеленого переліків відходів».

До небезпечних відходів відносяться також відходи, що включені до Зеленого переліку, що затверджений зазначеною вище постановою Кабінету Міністрів України, у разі, коли вони містять матеріали, наведені у додатку 2 до Положення, в таких кількостях, що можуть виявляти небезпечні властивості, наведені у переліку небезпечних властивостей, що затверджений наказом

Міністерства екології та природних ресурсів України від 16.10.2000 № 165, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 02.11.2000 № 770/4991.

Отже, відходи побутових ламп розжарювання не віднесені до категорії небезпечних відходів.

Зважаючи на вищевикладене, відходи побутових ламп розжарювання можуть бути передані для подальшої їх утилізації/видалення суб'єктам господарювання, які здійснюють статутну діяльність за відповідними класами та групами розділу 38 «Збирання, оброблення й видалення відходів; відновлення матеріалів» Національного класифікатора України ДК 009:2010 «Класифікація видів економічної діяльності» (наказ Держспоживстандарту України від 11.10.2010 № 457).

Додатково повідомляємо, що пунктом 5 Постанови подальше поводження з відпрацьованими лампами визначено шляхом укладення договорів про здійснення їх збирання, перевезення та утилізації. Здійснення операцій видалення зазначених відходів Постановою не передбачено. Слід зазначити, що відповідно до статті 1 Закону України «Про відходи» утилізація відходів - це використання відходів як вторинних матеріальних чи енергетичних ресурсів.

Постановою передбачено Додатково інформуємо, що вимоги нормативно-правових актів з питань фінансування природоохоронних заходів із забезпечення екологічно безпечного поводження з відходами залишаються незмінними.

Заступник Міністра

Євгеній ФЕДОРЕНКО

Наталія Семенова  
0501617946